



50余家机构企业聚青“搭平台”

青岛自贸片区国际环保材料供应链平台上线运营 助力绿色贸易

本报7月9日讯 9日,由青岛自贸片区管委指导、山东国际大宗商品交易市场主办的国际环保材料供应链平台招商发布会在青岛自贸会客厅成功举办,吸引了中国合成树脂协会、如水商事株式会社等50余家行业机构及大宗商品上下游企业参会。当天,青岛自贸片区国际环保材料供应链平台正式上线,2家意向企业签约入驻。

青岛自贸片区拥有全国第二大外贸口岸,是重要的原油、橡胶、棉花、塑料等大宗商品交易与集散地。目前,依托独特的区位和功能政策优势,青岛自贸片区创新打造了“数字仓储+数字金融+数字交易”三位一体的新型大宗商品贸易生态体系,带动外贸进出口实现21%的年均增速。此次国际环保材料供应链平台的上线,是积极响应国家绿色低碳循环发展要求、助力绿色贸易发展的具体举措,将对青岛口岸进一步做大做强塑料颗粒等环保材料贸易起到积



极作用。

国际环保材料供应链平台有何功能?山东国际大宗商品交易市场有限公司总经理张鹿介绍,平台将聚合境内外资源,打造集海外代采+商品代销+质押融资为一体、仓储物流+产品检测+信息发布为一体、线上交易+线

下市场为一体、技术咨询+订单定制化筹划为一体的北方最大的国际环保材料供应链平台。

活动期间,青岛自贸片区联合中国合成树脂协会、山东国际大宗商品交易市场等单位和机构,正式启动上线了青岛自贸片区国际环保材料供

应链平台,2家意向企业代表与山东国际大宗商品交易市场现场签署了合作协议。中国合成树脂协会理事长郑培围绕“塑料颗粒目前国内外形势及未来趋势”开展主题演讲,提出未来的发展着力点是绿色环保循环发展模式。

青岛自贸片区成立近五年来,经济发展潜力不断激发,外贸进出口年均增速21%,占青岛市比重由16%提高至23%,新增企业主体3.4万户,累计吸引世界500强投资项目178个,先后获评“中国十大最具投资价值园区”“高质量发展改革创新十佳园区”等称号。未来,青岛自贸片区将加快推进自贸试验区提升战略,聚力推进“一二三四五”工作提质增效,奋力改革开放打头阵、经济发展当先锋,为开放发展贡献更多自贸新模式、新经验、新路径。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 王紫滢)

城阳区推动实施200余项营商环境改革创新举措 上半年新登记经营主体近两万户

本报7月9日讯 近日,城阳区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,重点介绍《2024年青岛市城阳区优化营商环境提升行动方案》(以下简称《工作方案》)以及优化营商环境系列举措。

记者了解到,《行动方案》明确了2024年全区优化营商环境工作的总要求,重点围绕区委、区政府提出的四区一园建设、重大项目招引突破等推动城阳高质量发展的部署要求,提出30条具体举措和3条组织保障举措,为全区产业发展、重大项目建设及企业发展等保驾护航,着力解决市

场主体全生命周期中的堵点、痛点和难点问题,精准施策、精心服务,切实提升经营主体获得感。

这是城阳区连续出台的第三个优化营商环境文件,持续为高质量发展注入“源头活水”,打造出多个优化营商环境创新应用场景,累计推动200余项营商环境改革创新举措落地见效,在部分重点领域取得了一批标志性成果,在工程建设项目审批全链条告知承诺制、市场主体准入、运营、退出等关键环节解决一批堵点难点问题。积极打造“无证明城市”,在全国率先推出“税收法治指数”,在全国率先推出“税收法治指数”,

“高效办成一件事”已进入全国最优行列。

近年来,城阳区聚力打通服务“最后一公里”,全力打造营商环境升级版,全力实现区—街道—企业的无缝隙互动服务延伸,以更大力度、更实举措加快构建现代化产业体系。此外,城阳区也在不断优化金融环境,在全市率先推行“人才创业险”,采取人才企业自主购险种、财政分档补保费的方式,帮助企业规避研发费用损失、贵重设备损坏以及研发过程造成的人身事故等风险,累计为人才企业提供风险保障9.2亿余元,为营

造人才创新创业良好生态保驾护航。持续加大上市培育力度,组建证券、法律等专业人服务团队,为企业提供政策宣导、投融资规划、上市辅导在内的全流程陪伴式金融服务,围绕企业上市过程中遇到的实际问题进行指导,培训企业上百家次,A股上市公司数量位居全市第一。

今年上半年,城阳区企业迁入1369户,同比增长12.95%,新登记经营主体19573户,位居全市前列,市场活力持续迸发。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜)

累计服务超3840小时 青年志愿者助力“上合之约”

本报7月9日讯 8日,上海合作组织国家绿色发展论坛在青岛市开幕。团市委会同筹备工作组的业务部门根据论坛志愿者需求,精准对接中国石油大学(华东)、青岛科技大学,选拔招募俄语、英语专业的160名外语青年志愿者。志愿者们累计服务超过3840小时,以饱满的热情、周到的服务圆满完成了各项志愿服务任务,为论坛的顺利举办贡献岛城青年的志愿力量。

为高质量完成论坛志愿服务,团市委按照“优中选优”的原则,高标准完成了志愿者的选拔招募。团市委邀请筹备工作组、山东文旅集团、市委外办等单位相关处室的业务负责人作为培训讲师,举办了两场志愿者



青年志愿者以饱满的热情开展志愿服务。



7月8日,大会志愿者在论坛会场合影留念。

培训会,深度开展了志愿服务规范、外事礼仪、岗位技能、应急应对等内容的通识培训、专业培训。同时,还组织志愿者进行实地演练,确保大家提前明晰服务地点,熟悉岗位职责和服务环境,进一步提升志愿者的工作

水平。此外,还举行了志愿者出征仪式,鼓励引导全体志愿者目标同向、行动同步。

大会期间,俄语、英语志愿者分别身着深蓝、浅蓝色服装,根据职责分工服务于会务接待、媒体宣传及配

套展览等岗位。从路线指引到物资分发,从文本翻译到媒体服务,从嘉宾接待到会场布置,志愿者们细致周到地忙碌在论坛的各个服务区域,用真诚的问候和认真的回答让服务更有温度,举手投足间的热情和活力让与会嘉宾感受到青年志愿者的青春风采。志愿者们在工作任务中无私奉献、倾力付出,成为一道亮丽的风景线。

据介绍,团市委将进一步完善大型活动志愿者服务的管理机制,不断增强志愿者的参与感和成就感,积极推动志愿服务专业化、特色化、常态化、品牌化建设,让青春力量助力岛城高水平对外开放。

(记者 张琰 通讯员 王丽)